

نامه‌های رسیده به سردبیر

اشاره: هم‌روزه پیام‌های فراوان از انبوهی از خوانندگان ماهنامه‌ی حافظ با تلفن و فاکس و نامه به ما می‌رسد. شرمندیم که پاسخ همه‌ی این محبت‌ها را نمی‌توانیم داد. تنها برای درج نام، افکار، عقاید، پیشنهادات و سپاسگزاری از شما یک ورق باید به وسعت دریا. ما تنها نمونه‌هایی از این نامه‌ها را که حاوی پیامی خواندنی باشد، در این بخش چاپ می‌کنیم.

حجت حیدری



پیرو ارسال نسخه‌ی ماهنامه‌ی حافظ برای این‌جانب، بهمن نظری، وکیل دادگستری، با کمال اشتیاق و افتخار به پیوست فرم اشتراک و فیش واریزی تقدیم می‌گردد، لکن این نامه را از روی علاقه‌ی که از مدت‌ها قبل در وجود خود از شما برایم ایجاد شده بود و با مقاله‌ی دکتر نورعلی تابنده در ماهنامه‌ی شما دو چندان گردید و مراتب علمی شما با تلفیقی که با عرفان دارد، موجب مسرت گردید. بنده از طریق یکی از دوستان به نام روح‌الله فیروزبخش، با کتاب‌ها و افکار شما آشنا شدم و همیشه برای بنده جایگاه رفیعی داشته‌اید و وقتی بستگی ماهنامه‌های ارسالی شما را به دست من داد، یک انقلاب درونی برایم پیش آمد که غیرقابل وصف است و بر همین اساس آن را به فال نیک گرفته و بر افتخارات خود افزوده دیدم و از روی فرم ارسالی چندین کپی تهیه نمودم و در دفتر کارم به افراد روشنفکر که می‌شناسم خواسته‌ام که عضو این ماهنامه گردند. استاد ارجمند قبلاً شنیده بودم که کار بزرگی در ارتباط با نشر دایره‌المعارف ایران در پیش دارید، امیدوارم وقتی کار نشر آن اثر بزرگ به پایان رسید، این‌جانب را از آن بی‌بهره نگذارید. به هر حال از خداوند متعال طول عمر باعزت و افتخار و دوستی با دکتر نورعلی تابنده را براتان آرزو داشته، امید است ما را فراموش نفرمایید.

بهمن نظری - ۱۳۸۳/۷/۱۱



جناب آقای پروفیسور امین، این‌جانب در سفری که دوست عزیزم آقای ورشوکار در ماه فروردین به کشور آلمان داشتند، افتخار آشنایی با ماهنامه‌ی حافظ را توسط ایشان پیدا کردم و اولین شماره‌ی این نشریه را از

ایشان دریافت کردم. بسی موجب خرسندی می‌باشد که عده‌ی از هم‌وطنان عزیز علاقه‌مند به این مرز و بوم، با تمام مشکلات موجود، همت نهاده و یک چنین نشریه‌ی پرمحتوا همراه با مطالبی پُر بار که بی‌درنگ در بالابردن سطح آگاهی علاقه‌مندان به وطن نقش مؤثری را دارا خواهد بود، اقدام نموده‌اند.

امیدواریم شاهد پیشرفت و موفقیت هرچه بیش‌تر ماهنامه‌ی حافظ در همه‌ی ابعاد باشیم. این‌جانب نظر به این که مطالب و محتوای ماهنامه‌ی حافظ را از دید خود قابل استفاده برای همه‌ی علاقه‌مندان به وطن می‌دانم، در جهت توصیه‌ی آن به دوستان کوتاهی نمی‌کنم. ان‌شاءالله در آینده‌ی نزدیک شاهد مشترکین بیش‌تری در خارج از کشور برای نشریه‌ی حافظ باشیم. توفیق و موفقیت شما را از درگاه ایزد منان خواستاریم.

آلمان - مریخ کوب - ۲۰۰۴/۹/۱



با سلام و درود به اندیشمند فرهیخته، جناب پروفیسور سیدحسین امین و آرزویی از عمق جان برای استمرار ماهنامه‌ی شایسته و بایسته که به همت اهل علم تولدی مبارک را آغاز نموده. بیش از دو شماره، آن هم اتفاقی، توفیق زیارتش نداشتم که امیدوارم دور تسلسل آن هم‌چنان پوینده و پاینده باشد. هم‌چنان که مستحضرید، کار قلم و قرطاس حکایتی‌ست که به‌قول حافظ علیه‌الرحمه:

فراز و شیب بیابان عشق دام بلاست

کجاست شیردلی کز بلا نپرهیزد
هزار چندی دیده‌ی مشتاقان اندیشه و صاحبان ذوق به جمال چنین نشریه‌هایی روشن می‌شود، اما دیری نخواهد پایید که در حسرت دیدار آن زمان را در انتظار می‌نشینیم. طلیعه‌ی این ماهنامه، نور امید‌ست که تشنگان زلال اندیشه و ادب را، راه به‌جایی می‌برد. امید که به نیت خیر و اندیشه‌ی تابناک مردانی چون آن‌جانب،

بارقه‌ی این روشنی شعاعی گسترده‌تر گیرد و از پرتو آن دیده‌ی دل‌ها را فروغ بخشد. من از دیار حبیبم، نه از بلاد غریب، اگرچه کوتاه‌زمانی بیش نخواهد بود که با نام این ماهنامه که به‌نام «حافظ» آن اوج بلند

اندیشه و عرفان آشنا شده‌ام، چه‌قدر احساس نزدیکی می‌کنم، به‌راستی که «بعد منزل نبود در سفر روحانی». به سهم کوچک خود و بضاعت مزجات، عرض می‌کنم:

آن‌جا که عقاب پر بریزد

از پشه‌ی لاغری چه خیزد
اما آن‌چنان بود که از فرط سرور نوانستم
خویشتن را نگه دارم و لاجرم من بی‌مایه
کجا و مرتبه‌ی بزرگان صاحب قلم کجا،
آرزومندم در این راه پُرفراز و نشیب، خداوند
عظیم شما را موفق و مؤید بدارد و حریم
حرمت و جایگاه مقدس قلم و قرطاس شما
محفوظ و پایدار ماند.

لارستان - منصور پدرام



ضمن تبریک و عرض تشکر به شما بزرگوار دانشور عزیز که در این چهار شماره‌ی مجله‌ی حافظ هرچه پُر بارتر مطالبی ارزشمند از برخی از سروران و استادان ادب و فرهنگ به معرض قضاوت و استفاده‌ی اهل ادب پدیدار ساخته‌اید. به استحضار گرامی می‌رسد نام و نشان این بنده را در ردیف نام مشترکان آن مجله از شماره‌ی ۵ به بعد بنگارید، چون دیرزمانی‌ست با نقد و مقاله‌های گاه‌گاهی خویش در بعضی مجلات ادبی - فرهنگی قلم می‌زنم، ان‌شاءالله در آینده در آن گرامی‌نامه (مجله‌ی حافظ) هم کمر به خدمت خواهم بست.

ارادتمند - مسعود تاکی - ۱۳۸۳/۵/۳



مجله‌ی حافظ شماره‌های ۳ و ۴ را وسیله‌ی یکی از همکاران ملاحظه نمودم، از محتوای بسیار خوبی برخوردار بود، هیأت تحریریه و نویسندگان محترم واقعاً زحمت کشیده‌اند که چنین نشریه‌ی را انتشار داده‌اند که در بازار مطبوعات کم‌نظیر است. موفقیت همکاران هم‌قلم را از خداوند متعال مسألت می‌کنم.

ح. خلیلی - ۱۳۸۳/۶/۳۱

ویراستار نشریه‌ی کارشناس



با سلام و عرض ارادت خالصانه به سردبیر دانشمند و همکاران ارزشمند مجله‌ی گرامی حافظ؛ این مجله با این که مدت کوتاهی از عمرش می‌گذرد، بسیار پُر مایه و قابل استفاده است. امتیاز آن، تنوع مقالات آن

است و فشردگی و اختصار آن‌ها؛ امیدوارم سال‌های سال بیاید و ببالد. خداوند بزرگ به حضرت‌عالی و دیگر دست‌اندرکاران آن توفیق روزافزون دهد.

اگر براتان میسر باشد، یک نسخه از آن را به کتابخانه‌ی دانشکده‌ی ادبیات فارسی دانشگاه علامه اهدا فرمایید. این کار مایه‌ی علاقه‌مندی دانشجویان تا سطح دکتری خواهد بود و فروش مجله را نیز بالا می‌برد. آدرس دانشکده ذیل همین برگ آمده است. مقاله‌ی نیز این کم‌ترین در معرفی کتاب جدیدالانتشار «شذرات...» دانشگاه براتان فرستادم که در صورت صوابدید در مجله درج شود.

دکتر اسماعیل تاج‌بخش - ۱۳۸۳/۵/۱۵
عضو هیأت علمی دانشگاه علامه طباطبایی

فرمایید. به امید آن که همواره پُربارتر منتشر شوید، توفیق روزافزون براتان آرزو می‌کنم.
ارادتمند - **ابوالحسن وندادی**

از عنایت آن بزرگوار در خصوص ارسال دو شماره‌ی نخستین **ماهنامه‌ی حافظ** بسیار سپاسگزارم. شماره‌های بعدی را نیز تدریجاً از کتاب‌فروشی‌های لاهیجان تهیه کردم. مطالب آن را بسی سودمند و تا حدود زیادی جامع و مانع یافتیم. شکی ندارم که در صورت تداوم انتشار، مخصوصاً بسیاری از حقایق مربوط به تاریخ معاصر ایران را برای نسل جوان روشن و آشکار خواهید کرد. امیدوارم که ماندگار باشید و در ادامه‌ی راه، استوار.

محسن بافکر لیاستانی - ۱۳۸۳/۶/۱۲

با عرض ادب و تجدید مراتب احترام و سپاس از این که حقیر را قابل دانسته‌اید، به عرض می‌رساند نسخه‌های خرداد و تیر ۸۳ گرامی **ماهنامه‌ی حافظ** عَزَّ و صَوْلُ بَخَشید. حقیر نه بضاعتی ادبی دارم، نه سرمایه‌ی فرهنگی مانند شما و البته نه ادعایی، لکن شخصاً همیشه آب به آسیاب علم و فرهنگ ریخته و خواهم ریخت. مدت‌ها مشترک مجله‌هایی مثل **سخن**، **آینده**، **کیان**، **ایران فردا** و... بوده که در این وانفسای بی‌فرهنگی یا تعطیل شده‌اند یا ورشکست. **چشم‌انداز ایران** به کوشش دوست چهل ساله‌ام مهندس لطف‌الله میثمی، هنوز دست و پایی می‌زند. در مقوله‌ی فرهنگ ایرانی به‌زعم من، بهترینش **آینده** متعلق به استاد بی‌مانند ایرج افشار بود که صدافسوس از این که مدت‌ها منتشر نمی‌شود. با این سابقه یک پیشنهاد دارم: یکی از دلایل این که این نوع ماهنامه‌ها پا نمی‌گیرد، آن است که: اولاً بسیار یک‌نواختند، نوعی رکود و فقط سیر در گذشته سبک و شیوه‌ی آنان است. درست است که ایرانی باید هویت خود را باز یابد و درست‌تر آن که خصوصاً قبل از ساسانیان و تا به زرتشت بایستی قدر و قیمتش قلمی گردد، لکن مجله‌ی یکنواخت (Monotonous) نمی‌تواند خوانندگان نسل جوان را از خود کند، بنابراین: بایستی با کارهای گرافیکی، عکس‌های زنده و بهنگام داده‌های آماری، اقتصادی و اجتماعی،

جایگاه کشور در منطقه و در جهان و از این قبیل، به کمک اشخاص خوش‌ذوق صفحات مجله آراسته گردد و قسمتی از آن به مسایل روز جهان و ایران اختصاص یابد. امروزه با این همه ارتباطات الکترونیکی اگر ارتباطات سنتی جذبه نداشته باشد، مجبوراً با محدود خوانندگانی از سن من و شما سر خواهند کرد و این تیراژ مجله و آن اهمیتی و نفوذی را که بایستی، باعث نخواهد شد. به پیوست، چک ناقابل برای از خردادماه ۸۳ تا خردادماه ۸۵ به‌عنوان وجه اشتراک خدمت‌تان تقدیم است. امیدوارم در این راه بسیار مشکل و پُرنجی که در پیش گرفته‌اید، موفق باشید و اگر جسارتی که از جانب یک مهندس راه و ساختمان نه ادیب، شده است را به همان فرهنگ پُرمهر و پُرمایه و با اندیشه‌ی ایرانی ببخشید.

محمدجعفر زند - ۱۳۸۳/۶/۲۲
کارشناس رسمی دادگستری - مهندس راه و ساختمان

نگارنده از هفت شماره‌ی **ماهنامه‌ی حافظ** فقط شماره‌ی ۴ آن را نتوانسته تهیه کند. بدون اغراق این ماهنامه‌ی وزین در نوع بی‌نظیر است. این را از فهرست مطالب آن می‌توان یافت. امید است که در ادامه‌ی راه‌تان موفق باشید. این حقیر مقاله‌ی تحت عنوان جشن تیرگان در مازندران در ۱۳ صفحه براتان فاکس کردم، به امید درج این مقاله در شماره‌ی ۸ حافظ. در صورت چاپ مقاله، نگارنده حاضر است مقالاتی در زمینه‌ی ادبیات، فرهنگ مردم و ایران‌شناسی در اختیار ماهنامه قرار دهد.
احمد باوند سوادکوهی - ۱۳۸۳/۷/۱۸

ماهنامه‌ی حافظ در هفته‌ی اول هر ماه منتشر می‌شود.

حافظ را با یک تلفن مشترک شوید.
۶۹۶۸۴۸۸